

乌议员喊话拜登:到基辅 街头走一走

当地时间11日,奥地利总理内哈 默在与俄总统普京会谈后表示,会谈 是坦诚的、直接的、艰难的,普京首先 讨论的是人道主义问题。内哈默说, 有关对俄制裁将维持,并将继续升级。

"乌东战争迫近,奥地利领导人与 普京会晤。"路透社11日称,俄军10日 用导弹和大炮轰炸乌克兰东部的目 标,而奥地利领导人计划与普京会晤, 华盛顿还承诺向乌克兰提供"所需的 武器"

10日,美国总统国家安全事务助 理沙利文在美国全国广播公司(NBC) 的节目中说,美国"正夜以继日(向乌 克兰)输送我们的武器,同时组织和协 调许多其他国家(向乌克兰)提供武器 援助。每天都有武器送到,包括今

不过,沙利文明确称,"拜登目前 没有任何前往基辅的计划"。据报道, 英国首相约翰逊突访基辅让拜登成为 共和党人的指责对象。"鲍里斯·约翰 逊周末去了基辅。乔·拜登在特拉华 州度过了他的第32个周末假期。"共 和党全国委员会主席麦克丹尼尔在推 特上写道。乌克兰一些议员也喊话拜 登,呼吁他"大胆行动",像约翰逊一样 到基辅街头走一走。

"21世纪最大规模的战役"

《华尔街日报》11日称,俄乌双方 正集结军队为最大战役做准备,双方 上周末向乌东地区投入了增援部队。 与为期6周的冲突第一阶段不同,这 一转变正迫使乌克兰在平坦、往往是 贫瘠的地形上进行涉及坦克、大炮和 飞机的常规战斗,而俄罗斯能够利用 其军事装备优势。

11日,乌克兰国防部发言人称,预

计俄军将"很快"发动大规模进攻。"敌 人几乎已经完成对东部的进攻准备," 他说,"我们不知道确切时间,但准备 工作几乎已经结束。"

俄罗斯"自由媒体"网11日称,根 据西方向乌军提供的情报,俄军的新 军事行动即顿巴斯大战将于4月12日 至19日展开。许多专家认为,这将是 21世纪最大规模的战役。该媒体称, 这场大战,双方将有数十万人参加。 乌军将最后的预备队都投入到这里。

除了乌东之战,乌南部港口城市 马里乌波尔的乌海军陆战队11日表 示,正在准备"最后的战斗"。他们在 脸书上写道:"今天可能是最后一场战 斗,因为弹药即将耗尽。"此外,俄国防 部11日称,俄军占领卡缅卡村,即乌 军在哈尔科夫州的最强防线之一。

乌军世界第二?

大战在即,乌官员看起来对本国军 队很有信心。10日,乌外长库列巴接 受美媒采访时称,"乌克兰已经被证明 拥有世界上最强大的军队之一,也许是 仅次于美国的第二强大的军队,不是在 数量上,而是在战斗经验和战斗能力 上。"他同时希望西方继续援助武器。

乌总统办公室顾问波多利亚克10

日表示,乌克兰已为大规模战斗做好 准备,乌克兰必须在这些战役中取 胜。一旦实现,乌克兰在谈判时将处 于更有利的位置。"之后,总统们将进 行会晤。这可能需要两周到三周时 间。

另据俄卫星通讯社11日报道,对 于乌官员日前称如果其他国家针对俄 罗斯开设战线将会非常有助于基辅, 格鲁吉亚总理加里巴什维利表示,该 国无意针对俄罗斯开设"第二战线"。

多家英美媒体则关注俄军另一动 -重组在乌军事行动指挥部,启 用60岁的南部军区司令德沃尔尼科 美国官员10日对此予以确认。 沙利文还称,德沃尔尼科夫在接下来 的行动中将策划针对乌平民的犯罪, 可能更残暴。

分析认为,沙利文的言论是针对 俄罗斯的信息战。在"布恰事件"发生 后,这种较量更加白热化。10日,乌克 兰总检察长韦涅季克托娃对英国天空 新闻称,自俄军撤离以来,乌方已在基 辅地区发现至少1222具尸体。乌当局 正在调查俄军犯下的5600起涉及战争 罪案件,并已确定500多名涉嫌犯下 战争罪的罪犯,包括俄军和政府高级 据新华网报道



一名乌 克兰士兵在 乌东部顿涅 茨克地区的 一处战壕 资料图

俄罗斯反对北约"扩招"芬兰瑞典



俄罗斯一直把北约东扩视为威胁 俄方安全的"红线"。俄乌冲突爆发 后,北约要"火线扩招"芬兰、瑞典,招 致俄罗斯反对,相关动向备受关注。

在俄乌冲突和西方加码对俄制裁 的大氛围下,北约秘书长斯托尔滕贝 格也不止一次对芬兰和瑞典"喊话", 称北约欢迎两国加入,并会迅速接纳 两国。芬兰和瑞典两国重新激起关于 是否加入北约的讨论。

芬兰总理马林10日在接受媒体采 访时说,鉴于欧洲安全环境变化,现在 是全面讨论加入北约议题的时候了。

历来反对加入北约的瑞典执政党 社会民主党11日发表声明说,俄乌冲

突爆发以来,瑞典安全态势发生根本 改变,社会民主党将展开一场内部安 全政策对话,议题可能包括是否加入 北约。

芬兰和瑞典长期奉行军事不结盟 政策。其中,芬兰与俄罗斯之间有长 约1300公里的边界线,是欧盟成员国 中与俄边界线最长的国家。苏联解体 后,北约曾多次拉拢两国入伙而无果。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫11 日抨击说,北约进一步扩大,包括让芬 兰和瑞典加入北约,将无助于欧洲安 全。北约更像是一个用于对抗的工 具,而不是保障和平与稳定的联盟。

据新华社电

拜登:少买俄石油 印度不接茬

美国总统约瑟夫·拜登11日与印度 总理纳伦德拉·莫迪进行视频会晤。按 照白宫声明,拜登希望印度配合美国及 其西方盟友扼杀俄罗斯能源收入的行 动,提出"不要在此时加量购买俄罗斯石 油等商品"

不过,面对美国这番最新"敲打",印 度政府没有应和。

【美国"指点"印度难应】

根据白宫发言人珍·普萨基在记者 会上所说,拜登在会晤中告诉莫迪,美国 会"帮助印度实现能源来源多样化", "总统同时表明,他认为加快或加量进口 俄罗斯能源或其他商品不符合印度的利

对于拜登对印度国家利益的"指 点",莫迪没有在公开声明中表达附和的 意愿。按照美联社的说法,直至会晤以 拜登宣布"双方承诺加强关系"的场面话 收尾,白宫官员也没能确认印度是否同 意加入美国阵营、一道"谴责"俄罗斯, 只是说选择权最终在莫迪政府手里。



图为印度阿加尔塔拉一处加油站 的加油机屏幕显示每升柴油的价格。

新华社发

莫迪表示,他认为乌克兰局势"非常 令人担忧",他已经与俄罗斯和乌克兰总 统分别通话,呼吁双方和平解决冲突。

印度外交部长苏杰生在记者会上 说:"从数据上看,我估摸印度本月购买 (俄罗斯能源)的总量可能不及欧洲一个 下午的购买量。"美国媒体解读认为,苏 杰生是在暗示,美国对"购买俄罗斯能 源"的担忧,不应指向印度而是欧洲国

【利益所系 施压无效】

在印度能源进口来源结构中,俄罗 斯石油占比极小。据印度报业托拉斯报 道,印度的最大石油供应源是伊拉克,占 比27%;另外三个大卖家是沙特阿拉 伯、阿拉伯联合酋长国和美国,分别占比 17%、13%和9%。

印度石油公司上月购买了300万桶 俄罗斯原油。一些印度媒体报道称,俄 罗斯向印方提供了"折扣价"。据路透社 报道,自俄乌冲突2月下旬爆发以来,印 度已进口1300万桶俄罗斯原油,而去年 -年的量才是1600万桶。

不过,正如印方所说,美国的几个欧 洲盟友如德国,仍在继续进口俄罗斯石 油和天然气,否则其能源供应危机只会 恶化。

当美国及其欧洲盟友对俄不停加码 经济制裁、禁止或计划减少购买俄能源 产品,印度"加码"进口俄罗斯石油的举 动让美国不满,后者近来在不同场合就 此事施压印度,包括两国领导人11日这 场视频会晤。

尽管受到美国频频施压,印度目前 为止仍与俄罗斯保持友好关系,就俄乌 冲突持中立态度,包括在联合国就美国 主导的对俄不利提案表决时投弃权票。 印度近期还购入俄罗斯先进防空武器系 统,美国威胁就此对印度施加制裁。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫上月 称赞印方"从全局考虑而非基于片面立 场判断形势"。 据新华社电